

Областная акция «Палитра Пушкинского слова» (к 225-летию со дня рождения А.С. Пушкина).



Александр Сергеевич Пушкин — величайший русский поэт и основоположник современного русского литературного языка. Он навсегда останется одной из самых знаковых фигур русской культуры. К 225-летию поэта библиотеки Мурманской области провели для своих пользователей мероприятия, позволившие ещё раз прикоснуться к его творчеству. Юные северяне и родители узнали интересные факты из биографии писателя. Они приняли участие в беседах о том, как воспитание няни Арины Родионовны влияло на поэтический стиль и тематику творчества Пушкина, помогая ему развить чувство родины, национальный патриотизм и интерес к народным сказкам и песням.

Городская детская библиотека г. Гаджиево организовала для участников летних чтений **Пушкинский день «Сказки без подсказки»** Встреча с самим Александром Сергеевичем (в исполнении библиотекаря) стала приятным сюрпризом для ребят. Дети и библиотекари вместе изучали семейные альбомы. Юные читатели выполняли разнообразные задания, которые подготовили для них сказочные герои. Завершением встречи стало чтение любимых стихов поэта и знакомство с яркими книгами тематической выставки.



Городская детская библиотека «Мир Детства» г. Снежногорск

пригласила детей на **КнигоМульт «С пушкинских страниц на экран»**.



Встреча включала в себя интерактивную игру «Что за прелесть эти сказки!», а также просмотр мультипликационных фильмов. Хорошим дополнением к активностям стало знакомство с выставкой-просмотром. В завершение встречи

малыши отправлялись на улицу рисовать мелками на асфальте сказочные пушкинские сюжеты, а участники постарше занимались пластилинографией «Дорисуй золотой рыбке хвост».



На **развлекательное мероприятие на улице «Путешествие по Лукоморью»** пригласила своих читателей городская детская **библиотека – филиал №1 МБУК «ЦБС» г. Кировска**. 5 и 6 июня на площадке детской



библиотеки ребята из оздоровительного лагеря приняли участие в состязаниях: викторине «Знатоки сказок», эстафете «Орешки белочки», викторине-игре с кубиком «Лукоморье», весёлой музыкальной блиц-игре «Доскажи строчку сказки» и игре на внимание «Герои сказок Пушкина». Понравилась им

и пауза – хоровод «Во саду ли, в огороде».



Юные кировчане показали себя знатоками сказок Александра Пушкина, поэтому быстро и дружно составили фразу «Давайте Пушкина читать!». Также в библиотеке – филиале №1 МБУК «ЦБС» г. Кировска состоялось литературное путешествие **«В мире Пушкинских сказок»** для молодёжи из Кировского психоневрологического интерната. Они выбрали произведения поэта из книжного развала, ответили на вопросы литературной викторины и вернули героев в их сказки. Спасая из плена Учёного кота, ребята, вспомнили сюжеты самых известных сказок Александра Пушкина.

МБУК «Кольская центральная детская библиотека» организовала



игротеку «На сказочной поляне Лукоморья». Ребята разгадывали сказочные кроссворды, ребусы и зашифрованные названия сказок, раскрашивали иллюстрации, ловили «загадочных» рыбок и делали на удачу золотых из картона и цветной бумаги в мастерской «Золотая рыбка».



Познавательно-игровой час «Пушкинские сказки помним без подсказки» прошёл для дошкольников. Во время конкурсов они узнавали героев по иллюстрациям, участвовали в викторине, а также в подвижных играх, связанных с темой мероприятия.

Центральная детская библиотека г. Мончегорск организовала библио-жмурки **«Загадки пушкинских сказок».**



Ребята угадывали названия по отрывкам из произведений, собирали пазлы-картинки, смотрели мультфильм «Литературная Одиссея: в гостях у Пушкина». Затем мероприятие переместилось в Литературный парк, где читателей ждали активные игры.

Центральная детская библиотека г. Мончегорска присоединилась к **всероссийской акции «Декламируй».** Дети выразительно читали стихи и сказки великого русского поэта.

В группе библиотеки «Хранители» в социальной сети ВКонтакте было представлено **несколько работ** библиотечной видеостудии «Образ» из серии **«Видео-вернисаж «Поэтические фрески».** «Сказку о царе Салтане» представили участники видеостудии. Отрывок из повести «Пиковая дама» прочитал Алексей Башкиров – артист Драматического театра Северного флота, педагог и режиссер Первомайского дома детского творчества города Мурманска. Отрывок из произведения «Сказка о золотом петушке» представила талантливая актриса и преподаватель актерского мастерства из Санкт-Петербурга Алёна Анисимова.

Актёры также были в гостях у мончегорских читателей и провели творческие встречи и мастер-классы в рамках реализации проекта **«ВыТворяшки»**, поддержанного благотворительной программой «Мир новых возможностей» ПАО ГМК «Норильский никель».

Сотрудники библиотеки организовали также арт-вернисаж **«Сказки в красках»**, где были представлены рисунки участников изостудии «Зарянка» при Воскресной школе Свято-Вознесенского кафедрального собора.

Мурмашинская детская библиотека-филиале № 2 провела литературный час **«В волшебной Пушкинской стране»**. На мероприятии дошкольники



вспомнили сказки классика, приняли участие в игре «Рыбалка» и прослушали аудиозапись сказки о скупом попе и находчивом работнике Балде. В конце встречи ребята создали аппликацию «Образ поэта». Игра - викторина **«Любимых сказок творец»** также заинтересовала детей и подростков. В

ходе мероприятия юные читатели выполняли разные литературные задания: отгадывали каким героям сказок принадлежат те или иные фразы, узнавали сказки по иллюстрациям, продолжали начатые строки из произведений поэта, а также делились впечатлениями от прочитанных книг

. День юбилея в библиотеке **«Давайте Пушкина читать!»** был организован для пользователей среднего школьного возраста. Юным книголюбам, которые посетили в этот день библиотеку, было предложено выбрать наугад цитату из сказки, вспомнить название и зачитать отрывок из книги.

Специалисты МБКПУ «Печенгское межпоселенческое библиотечное объединение» активно присоединились к областной акции, посвящённой юбилею поэта.

Накануне этой знаменательной даты библиотекари **Центральной детской библиотеки п. Никель** провели уличную акцию **«Начни свой день со**



стихов». Её участники читали любимые стихи наизусть, а прозаические отрывки по книгам. Звучали такие известные произведения, как



«Я помню чудное мгновение...», «Зимнее утро», «У Лукоморья...», отрывки из «Евгения Онегина» и другие шедевры о любви, дружбе и природе..

С жизнью и творчеством великого русского поэта и его произведениями дети познакомились на **литературном часе** под названием **«Пешком по Лукоморью»**. К ребятам в гости пришли сказочные герои: Красна девица, Баба Яга и кот учёный. Они путешествовали по сказкам, участвовали в интерактивной викторине и весёлых играх.

В **сельской библиотеке-филиале № 6 п. Корзуново** прошла **интерактивная викторина «Что за прелесть эти сказки»** Ребята узнали о семье А.С. Пушкина. Отвечая на вопросы, они совершили увлекательное путешествие по сказкам, где показали отличные знания.

В **детской библиотеке-филиале № 3 г. Заполярный** состоялся **конкурс чтецов «Путешествие по строкам»**. В мероприятии приняли участие ребята



из детского оздоровительного лагеря Дома детского творчества. Они проявили активность в игре **«Продолжи пушкинские строки»** и отгадывании названий популярных стихотворений. Ребята порадовали

прекрасным исполнением стихов А.С. Пушкина. В завершение конкурса для всех желающих была организована фотосессия у тантамарески **«Здесь был Пушкин»**, а также состоялось награждение победителей дипломами.

«Там русский дух... там Русью пахнет!» так назвали викторину для дошкольников специалисты **Городской библиотеки-филиала № 4 п.**



Печенга. Маленькие читатели сначала отвечали на вопросы викторины по отрывкам из сказок А. С. Пушкина, затем собирали пазл с изображением прекрасной царевны Лебеди. В завершение все приняли участие

в настольной игре-лото **«Угадай сказку»**. Юные книголюбцы получили от белочки сладкие орешки.

Детская библиотека г. Полярные Зори провела **городскую акцию «Книжная аллея»** на Пушкинском бульваре. Путешествуя по Пушкинскому бульвару, ребята отвечали на вопросы викторин по сказкам, угадывали пушкинские строчки и блистали эрудицией в конкурсах **«Назови героиню»**, **«Путаница»**, **«Сказочные перевёртыши»**.

Библиотека также пригласила юных читателей принять участие в литературном путешествии **«Дивный сказок мир незримый»**. Разделившись на две команды, ребята угадывали названия произведений по отрывкам и иллюстрациям, вспоминали имена сказочных героев, раскрашивали раскраски. А в завершении мероприятия состоялся видео просмотр анимационного фильма «У Лукоморья дуб зелёный...».

Североморская городская библиотека – филиал №1 имени Е. Гулидова юбилею поэта уделила особое внимание. Специалисты библиотеки организовали **марафон личного первенства читателей «225-летию со дня рождения великого русского поэта А.С. Пушкина посвящается»**. Были разработаны и составлены маршрутные листы по произведениям юбиляра, содержащие задания для индивидуальной работы с читателями разных возрастных категорий. В каждом маршрутном листе для ребят, в соответствии с возрастом, были предложены творческие задания: литературные викторины, ребусы, раскраски, создание эссе. На детском абонементе был оформлен пушкинский уголок, где «вырос» дуб, по которому ходит кот Учёный, рядом «белочка при всех золотой грызёт орех». Ребята смогли продемонстрировать свои знания по наиболее популярным выражениям из сказок и стихов Пушкина. По итогам этой работы все участники получили дипломы, а лучшие знатоки творчества А.С. Пушкина были отмечены грамотами.

В библиотеке также состоялся **сказочный час «Сказка ложь, да в ней намёк»**. Ребята вспомнили содержание сказок Пушкина, поучаствовали в сказочной викторине, отгадывали загадки и продемонстрировала высокий уровень начитанности.



Интерес пользователей вызвал и **литературный турнир «У Лукоморья»**.



Библиотекари постарались привлечь внимание к личности поэта, его творчеству, устроили состязание, которое проходило между тремя командами летней детской площадки. В ходе литературной командной игры участники мероприятия



вспомнили гениальные страницы сказок А.С. Пушкина, а также с удовольствием читали стихи наизусть.

Литературный праздник **«Свет мой, зеркальце! скажи...»**, для младших школьников состоялся в **Североморской детской библиотеке – филиале №2**. Специалисты рассказали детям о жизни и творчестве знаменитого русского писателя – сказочника.



Затем они инсценировали одну из сказок поэта и провели с книжечками викторину. Счастливые и довольные маленькие жители микрорайона Авиагородок и дети, посещающие летний лагерь, покидали библиотеку с книгами Александра Сергеевича Пушкина.

Воспитанники Лицея №1 приняли участие в литературном экспромте **«Руслан и Людмила – герои книги А. Пушкина и оперы М. Глинки»** в Североморской детской библиотеке – филиале №2. Библиотекарь познакомила ребят с литературными героями бессмертного произведения



Александра Сергеевича Пушкина. Далее дети заслушали отрывок из оперы Михаила Глинки «Руслан и Людмила». Лицейсты продолжили мероприятие инсценировкой поэмы любимого классика. Школьники отлично справились с заданием, проявили сообразительность и смекалку, продемонстрировали свою любовь к творчеству знаменитых людей России.

Центральная городская библиотека имени Л. Крейна организовала для своих пользователей цифровую викторину **«Мир сказок, рифм, стихотворений – все это Пушкин, добрый гений»**.



Сотрудники отдела электронных ресурсов вместе с обучающимися, посещающими летнюю площадку, отправились в волшебное путешествие. Викторина состояла из пяти этапов:

«Разминка»,
«Продолжи фразу»,
«Черный ящик», «Угадай сказку»,
«Мультиквиз». Ребята вспоминали название сказок, их героев, угадывали персонажей по строкам, дружно и весело вспоминали окончания фраз литературных героев. Школьники



ответили на непростые вопросы викторины и продемонстрировали отличные знания произведений русского поэта-сказочника.

Сотрудниками отдела обслуживания **Центральной городской библиотеки имени Л. Крейна** в Пушкинский день России, на главной улице города Североморска – улице Сафонова организовали **просветительскую акцию «С днем рождения, Александр Сергеевич!»**. Юные поклонники творчества поэта читали наизусть вступление к поэме «Руслан и Людмила». Конкурсы,



викторины, эстафеты помогли ребятам попасть в волшебный мир и ощутить себя сказочными героями. Они изображали персонажей из «Сказки о рыбаке и рыбке» в игре «Морская фигура, замри», ловили на удочку «золотую рыбку», помогали белочке переносить орешки из одной корзины в другую. Девочки «выступали словно павы»,

неся на голове книгу и показывая свою грацию и осанку. Мальчишки-богатыри поднимали «гири» из томов книг, демонстрируя силушку молодецкую. Юные стрелки из лука, подобно князю Гвидону, подстрелившему коршуна, проверяли свою меткость в игре «Меткий стрелок». Школьники отвечали на вопросы Кота ученого, помогали в «бюро находок» определить, кто забыл те или иные волшебные предметы, выступали в роли шифровальщиков, разгадывая названия сказочных животных и предметов, узнавали персонажей произведений по описанию и цитатам, отгадывали загадки.

Юные пользователи библиотеки стали участниками **познавательно-игровой программы «Время сказок и добрых чудес»**, посвященной 190-летию со дня написания А.С. Пушкиным «Сказки о золотом петушке». Они узнали историю создания произведения, проанализировали поведение героев, посмотрели отрывки из оперы-балета «Золотой петушок» (музыка Н. А. Римского-Корсакова, либретто В. И.



Бельского) и мультфильма

«Сказка о золотом петушке» (режиссёр А. Г. Снежко-Блоцкая). Затем ребята с азартом отвечали на вопросы викторины по сказке, объясняли значения слов в конкурсе «Голковый словарь», вспоминали текст произведения в конкурсе «Продолжи фразу», восстанавливали иллюстрацию к книге в конкурсе «Реставраторы», отгадывали кроссворд «Золотой

петушок». Самым зрелищным и веселым стало последнее задание – участие юных актеров в мини-постановке по мотивам произведения. Ребята получили роли Царя Дадона, Шамаханской царицы, Золотого петушка и Звездочета. Слушая текст, который читала ведущая, они изображали происходящие в нём события.

Читатели **Центральной городской библиотеки имени Л. Крейна** также приняли участие в интерактивной программе **«Кино на Севере: Читаем сказки А.С. Пушкина – смотрим мультфильмы!»**. Для детей был



организован просмотр поучительного произведения поэта «Сказка о попе и о работнике его Балде». Гости библиотеки с неподдельным интересом посмотрели рисованный мультипликационный фильм и нашли отличия и сходства между ним и литературным произведением. Юные

северяне ознакомились с выставкой рисунков учащихся Детской художественной школы г. Североморска «Я Пушкина прочту и нарисую», приняли активное участие в викторине.

Североморская городская библиотека-филиал №2 имени В. Панюшкина



провела медиа-викторину **«За учёным котом в сказку Пушкина войдем»** Ребята узнали о значимости творчества А.С.Пушкина для русской литературы и культуры, приняли участие в литературных играх и викторине по его сказкам.

Североморская городская библиотека – филиал №4 пригласила детей младшего школьного возраста на мероприятие в форме литературно – познавательной программы **«Сказки нянюшки Арины»**. В начале мероприятия библиотекарь рассказала о любимой няне Пушкина, Арине Родионовне. Затем юные читатели вспомнили названия сказок Александра Сергеевича, прочитали строки из них по ролям, рассказали по памяти отрывок «У лукоморья», продекламировали стихи «Няне», «Туча», «Птичка», напомнили сюжет своих любимых сказок.

Также сотрудники библиотеки организовали **летний читальный зал на свежем воздухе «С книжкой Пушкина на скамейке»**. Началось мероприятие с небольшой вступительной беседы о творчестве поэта, а веселая викторина закрепила знания гостей мероприятия. Дружно и весело ребята вспоминали названия и окончания фраз из сказок. Играли в игру «Море волнуется раз...», дети замирали в фигурах персонажей сказок, изображали волны, комара, лебедя, натягивали лук, а еще должны были угадать героев сказок и ловить «рыбку».

Специалисты **Сафоновской городской библиотеки-филиала** для ребят летнего школьного лагеря провели турнир знатоков **«Там, на неведомых дорожках...»**. Ребята участвовали в литературных конкурсах: угадывали названия сказок по отрывкам и иллюстрациям, составляли имена сказочных героев из перепутанных букв, доставали предметы из «Волшебного сундучка» и называли произведение, находили отличия сказок, а также читали вслух стихотворения «Зимний вечер», «Няне». Завершилось мероприятия просмотром мультфильма «Сказка о Попе и работнике его Балде».



Поэтический подиум **«Прочти из Пушкина строку»** подготовила для юных читателей **Североморская сельская библиотека – филиал №3**. Они



познакомились с биографией великого русского поэта, поучаствовали в викторине, а также проверили свою эрудицию и смекалку в конкурсе загадок по произведениям Александра Сергеевича. Также ребята проявили свои творческие способности,

выполняя задание «Раскрась меня и угадай, из какой я сказки». В завершение мероприятия дети вместе с библиотекарем читали строки поэмы «Руслан и Людмила».

Центральная детская библиотека имени С. Михалкова г. Североморска пригласила своих пользователей на библиоквест **«По дорогам сказок А.С. Пушкина»**. Пройдя шесть испытаний, юные североморцы собрали фразу, которой Александр Сергеевич закончил «Сказку о золотом петушке». В начале мероприятия ребята блеснули эрудицией и легко разгадали кроссворд. Затем они отправились в «Комнату сказок», где ответили на вопросы кота ученого, собрали пазл на «Острове Буяне», достав предметы из волшебного сундука, вспомнили сказки, в которых они встречались, быстро справились с заданием у «Сказочного дуба». В «Кинозале» участники мероприятия посмотрели предложенные фрагменты мультфильмов и назвали произведения А.С. Пушкина. Ребятам понадобилось немало смекалки и знаний для того, чтобы добыть все части фразы: «Сказка ложь, да в ней намёк! Добрым молодцам урок!».

Специалисты **Центральной детской библиотеки имени С. Михалкова** провели также поэтический марафон **«Как вечно пушкинское слово...»**.

Участниками марафона стали дети, отдыхающие в пришкольных лагерях, самостоятельные посетители библиотеки и сотрудники. Ведущая начала пушкинскую встречу словами: «Мы не говорим о Пушкине в прошедшем



времени, он до сих пор с нами». А участники марафона это подтвердили: «Мы читаем его стихи – значит, он жив для нас». Собравшиеся узнали интересные факты из жизни и творчества поэта, а затем декламировали строки из его произведений. Для участия в поэтическом марафоне ребята выбрали любимое ими произведение А.С.

Пушкина. Ребята читали отрывок «У Лукоморья дуб зелёный», фрагменты сказок. Они вспомнили стихотворения «Осень» и «Узник», «Зимнее утро». Подхватили эстафету и взрослые, которые декламировали стихотворения «Няне», «Я помню чудное

мгновенье...», отрывки из произведений «Евгений Онегин», «Капитанская дочка». Также сотрудники библиотеки организовали лингвистическую игру **«Знатоки русского языка»**. В игре соревновались две команды. Участники разгадывали ребусы, отгадывали загадки, исправляли ошибки в тексте, вспоминали написание слов. Каждая команда стремилась продемонстрировать свою эрудицию и знание русского языка.



Териберская сельская библиотека-филиал пригласили юных читателей на игру **«Ветер по морю гуляет»**. Ребята отправились в путешествие по волшебному миру сказок А.С. Пушкина, где их ждали разнообразные приключения и интересные задания, увлекательные конкурсы.



В библиотеке также прошло интеллектуальное состязание **«Роман в стихах А. С. Пушкина «Евгений Онегин»**, в формате телепередачи «Своя игра». Книголюбы ещё раз перечитали удивительные пушкинские строки, вспомнили героев, события, расшифровали незнакомые слова, а также

проверили знание текста.



Детская районная библиотека пгт. Умба провела **игру-викторину «Встреча у Лукоморья»** для детей из детского оздоровительного лагеря.

Они отправились в путешествие по сказкам Александра Сергеевича Пушкина. Ребята отгадывали загадки, искали зашифрованные слова, перечисляли сказки, изображали героев с помощью пантомимы, участвовали в интерактивной игре, собирали пазлы. В завершение состоялся просмотр анимационного фильма «Сказка о попе и работнике его Балде».



Центральная библиотека г. Ковдор впервые пригласила жителей города принять участие в **Пушкинском забеге «Вместе с гением»**, целью которого



было привлечь внимание к творчеству поэта и к чтению русской классики, заинтересовать юных читателей и дать возможность взрослым вспомнить школьную программу по литературе. В Пушкинском забеге приняли участие читатели разных возрастов. Он начался от центральной библиотеки по заранее разработанному маршруту по улицам города

Ковдора.

Напутственное слово «книгобежцам» дал гений русской литературы – Александр Сергеевич Пушкин (в исполнении библиотекарей).

Горожане принимали участие в викторинах: «Продолжи пушкинские строки», «Угадай по отрывку сказки Пушкина», также отвечали на вопросы о жизни и творчестве поэта и на знание русского языка. Пушкинский забег освещала телекомпания «Первый Ковдорский». За верные ответы дети и взрослые получали в подарок книжные закладки с символикой этого дня и сладкие призы.

Литературный курьер «О, Пушкин-ты живешь в веках» пользовался



успехом у читателей библиотеки. Все желающие, в форме открытого микрофона, смогли прочитать любимые строки великого поэта и восхититься его непревзойденным мастерством. В завершении мероприятия состоялся показ художественного фильма «Пушкин. Последняя дуэль», который погрузил зрителей в последние часы жизни великого классика, раскрыл предпосылки его дуэли с Дантесом.

Состоялся разговор о том, что влияние на фильм оказали результаты многолетнего исследования исторических материалов, в том числе книги П.Е. Щёголева «Дуэль и смерть Пушкина».

Турнир находчивых и начитанных «Перелистывая сказки Пушкина»

выявил знатоков произведений великого классика. Ребята из двух команд



спортивного лагеря успешно справились с заданиями нескольких туров. На «Острове Буяне» надо было показать умение работать со словарями Владимира Даля, отыскивая значения устаревших слов из произведений поэта. В следующем туре «Град художников» участники отгадывали по иллюстрациям сказки. В сказочном «Лукоморье» ребята смогли посостязаться в литературном батле,

бросая вызов своим соперникам, декламируя стихи поэта. В «Замке Черномора» выполняли интеллектуальные задания, разгадывая шифровки фраз из произведений автора. В ходе турнира выяснилось, что ребята умеют хорошо работать с книгой, знают основные произведения Александра Сергеевича. В завершение мероприятия жюри подвело итоги и был определен победитель.

Не менее интересно прошла литературная акция «За одним столом с Пушкиным».

И детям, и взрослым, предлагалось ответить на вопросы не только о



жизни поэта, но и вспомнить его произведения. Самые маленькие участники воплощали свои фантазии, раскрашивая героев



пушкинских сказок. Процесс сопровождался кратким пересказом их содержания. На фоне фотозоны можно было сделать селфи с изображением поэта.

Игра –путешествие «В пушкинском царстве- сказочном государстве»

была организована для посетителей детского оздоровительного лагеря. Сотрудники центральной библиотеки вместе с ребятами отправились в путешествие по волшебному миру пушкинских сказок. Побывав у шамаханской царицы в городке Поэтов, на базаре у Балды, у 33 богатырей, ребята дружно отгадывали загадки о сказочных персонажах. Они участвовали в игре по ловле рыбок, тянули невод, соревновались в силе рук и почувствовали себя



богатырями. Продолжилась встреча чтением отрывков стихотворений, знакомством с материалами книжной выставки и веселой фотосессией «Я на Пушкина похож».

Специалисты библиотеки подготовили и опубликовали на сайте ролик **«А.С. Пушкин и М.И. Глинка»**. Из него пользователи библиотеки узнали о том, что связывало Александра Сергеевича Пушкина - «солнце русской поэзии» и Михаила Ивановича Глинку - «зарю русской музыки», как сложились хитросплетения судеб тех, кого коснулось «чудное мгновенье».

Центральная детская библиотека муниципального бюджетного учреждения «Ловозерская межпоселенческая библиотека»

(пгт. Ревда) провела литературное путешествие по сказкам А.С. Пушкина **«Там на неведомых дорожках...»**. Дети вместе с Котом Учёным отправились в волшебную страну Лукоморье. Они участвовали в конкурсах, играх, викторинах и чтении отрывков из сказок. Была организована книжная выставка «В волшебной Пушкинской стране».



Специалисты **«Центра культуры и досуга» ЗАТО Видяево** организовали литературный праздник **«Чудный остров сказок Пушкина»**. Ребята отправились в сказочное путешествие по Лукоморью вместе с героями: Котом учёным, царевичем Елисеем и Царевной лебедь. Они активно отгадывали загадки, отвечали на занимательные вопросы, упражнялись в ловкости, танцевали и показали хорошие знания произведений А.С. Пушкина.

Ловозерская сельская библиотека – филиал «Центр семейного чтения



«Читать вместе!»» пригласили своих пользователей в литературный круиз **«У каждого возраста свой Пушкин»**. Ребята ответили на вопросы кота Ученого, помогли наловить

золотых рыбок, приняли участие в игре «Зеркало», собрали пазлы картинок из сказок. Дети в роли богатырей перетягивали канат и мерились силушкой. Завершили путешествие рисунками на асфальте.



Детская библиотека п. Молочный организовала литературное путешествие по сказкам **«Я в гости к Пушкину спешу»**.



Библиотекари провели обзор книжной выставки «Прекрасный и таинственный Пушкин» и познакомили детей с изданиями, которые помогли расширить представления о поэтическом мире классика

русской литературы и окружении поэта.

Школьники декламировали знакомые пушкинские строки. Литературное путешествие закончилось положительными эмоциями и желанием читать и перечитывать сказки



Отдел семейного чтения «Семья» Центральной детской библиотеки г. Полярный организовал словесно-игровое состязание **«Сокровищница пушкинских творений»**.



Библиотекарь познакомила ребят с народными сказками и легендами, ставшими впоследствии основой пушкинских произведений. Затем юные читатели приняли участие в литературном соревновании. Они отгадывали, каким персонажам принадлежат высказывания, узнавали сказки

по иллюстрациям, отвечали на вопросы викторины по биографии и произведениям автора. А еще в этот день дети и их родители выполняли различные задания квеста на знание сказок поэта и оформляли раскраски по теме мероприятия.



Специалисты МБУК «Централизованная библиотечная система г. Апатиты» к юбилею А.С. Пушкина подготовили для своих читателей много сюрпризов.

Пользователи **Городской детско-юношеской библиотеки г. Апатиты** на первой встрече в летнем библиодворике приняли участие в **громких чтениях «Сказки о рыбаке и рыбке»**, сделали фото на память в сказочной фоторамке и посетили мастер-класс «Золотая рыбка». Завершилась встреча рисованием мелом на асфальте и играми.

Видеомарафон «Пушкин в Апатитах» объявила **Центральная городская библиотека**.



библиотека. На него поступило около 40 видеороликов. Итоги видеомарафона были подведены на литературном празднике в парке. Открыла праздник Глава города, Светлана Сергеевна Кательникова, которая

вручила дипломы и призы победителям. Также гостей ждал открытый микрофон, викторины, аквагрим, фотозона, литературное гадание.

Международный флешмоб «Пушкин в городе» поддержали сотрудники центральной городской библиотеки и жители города.



В июне его участники написали отрывки из произведений А.С. Пушкина мелом на асфальте.

Акцию «**Стихи в кармане**» провели сотрудники **Библиотеки имени Л.А. Гладиной г. Североморска**. В сквере была создана своеобразная аллея, на



которой были представлены стихотворения, посвященные А.С. Пушкину, распечатанные на специальных листах.

Участникам акции предлагалась прочитать

произведения и взять с собой наиболее понравившиеся. Для привлечения внимания в группе библиотеки был размещен видеоролик.



Самыми активными участниками акции стали дети.

Во Всероссийской акции **«Декламируй»** приняли участие волонтеры **Городской детско-юношеской библиотеки г. Апатиты**.

6 июня у памятника Александру Сергеевичу в парке они читали стихи в сопровождении классической музыки. Жители города присоединились к акции и с удовольствием исполняли любимые строки, кто-то наизусть, а кто-то из книг.



Литературный квиз «По дорогам сказок Пушкина» для ребят из



оздоровительных лагерей был проведен в июне в **Городской детско-юношеской библиотеке г. Апатиты** четыре раза.

Также сотрудники библиотеки вместе с читателями записали видеоролик с чтением «Сказки о мертвой царевне и семи богатырях».

В **Центральной детской библиотеке г. Оленегорск** состоялось **подведение итогов конкурса детского рисунка «Дивных сказок мир незримый»**. Во



время мероприятия библиотекарь познакомила ребят с интересными фактами из биографии автора. Затем в формате викторины дети совершили путешествие по сказкам А.С.



Пушкина. На конкурс было представлено 17 работ, а на итоговом мероприятии присутствовало 23 посетителя.

Ко Дню русского языка для девочек и мальчишек состоялась **игровая программа «Язык родной, дружи со мной!»**, которая была праведна три



раза. Воспитанники оздоровительного лагеря проявили творческие способности, показали эрудицию, грамотность, смекалку и умение размышлять. Они участвовали в конкурсах: «Без русского языка не сколотишь и сапога» - на знание пословиц и поговорок, «С русского на русский» - на знание устаревших слов, а еще «Шарады», «Быстрые секреты», «Скороговорки» и других.

Интерактивная игра «У Лукоморья...» вызвала интерес у читателей. В ходе игры ребята совершили литературное путешествие, выполняя

различные задания: отвечали на вопросы, отгадывали загадки, участвовали в играх.

В библиотеке также состоялся конкурс чтецов **«Здесь был Пушкин»**, В нём приняли участие мальчики и девочки летней дворовой площадки ЦВР, летнего оздоровительного лагеря «Время первых», а также читатели библиотеки. Из уст чтецов прозвучали знакомые и любимые строки из произведений: «Туча», «Зимний вечер», «Зимнее утро», отрывок из поэмы «У лукоморья дуб зеленый», а также фрагменты из сказок.



Читатели библиотеки активно участвовали в **библиоквесте «Там, на**



неведомых дорожках». В процессе игры ребята отвечали на вопросы, характеризовали героев сказок: их поступки и характеры. Они играли в подвижные игры, внимательно слушали сказку «О рыбаке и рыбке» и корректировали те места, где сказка читалась

неправильно.

Центральная детская библиотека г. Полярный провела **игру-путешествие «Там, на неведомых дорожках...»**. Ребята отправились в



экскурсе по его творчеству в игровой форме: отгадывали, каким персонажам принадлежат высказывания, узнавали сказки по иллюстрациям, отвечали на вопросы тематической викторины, разгадывали кроссворд, вспоминали окончания фраз из пушкинских сказок. Особенно понравилось детям собирать паззлы и отгадывать названия сказок по

получившимся картинкам. Сориентироваться в выборе книг на пушкинской выставке ребятам помог волонтер культуры.

Литературный марафон «Июнь. Шестое. Пушкин. И вновь звучат стихи» для юных читателей прошёл в Щукозерской сельской библиотеке-филиале).

Центральная детско-юношеская библиотека г. Кандалакша организовала литературную гостиную **«Мы в гости к Пушкину пришли»**. Она



распахнула свои двери для юных читателей, чтобы рассказать им об истории предков поэта, которые как по отцовской, так и по материнской линии были очень древнего рода, о доброй няне, Арине Родионовне. Ребята познакомились событиями, связанными с лицейскими годами поэта, узнали, как обучали в пушкинские времена детей и какое влияние оказали

учителя на будущего поэта.

Библиотекари также пригласили любителей творчества классика на



поэтический подиум «Прочти из Пушкина строку», который состоялся на Речной набережной. Жителям города, как юным, так и взрослым предлагалось вспомнить или прочитать любимые пушкинские строчки. Многие участники мероприятия цитировали любимые

произведения наизусть.

Игровая площадка «ИгроБум» «Сказки Пушкина А.С.» вызвала интерес подростков.



Детям были предложены два развлечения: домино «Сказочные герои Пушкина» и настольная игра –ходилка «Сказки Пушкина».

Детский кинозал библиотеки «Киношка» провёл **показ «Сказка о царе Салтане»**. Маленькие жители г. Кандалакша посмотрели мультфильм 1984 года, узнали, что это уже была третья экранизация произведения, которая сразу после показа победила на двух значимых фестивалях в



г. Москва и в г. Минск, что в 2024 году отмечается 40 лет со дня создания мультфильма.

Мастер-класс «Герои сказок А.С. Пушкина» для младших школьников был посвящён персонажу сказки поэта – белочке. Участники мероприятия посмотрели отрывок из произведения, где затейливая героиня песенку поёт и орешки всё грызёт. Эта замечательная красавица и стала объектом для творчества. Перед работой специалисты познакомили ребят со всеми этапами создания изделий из гипса, показали основные способы и приёмы украшения поделок. Дети активно включились в творческий процесс и у каждого получились яркие и уникальные сувениры, которые подняли настроение всем участникам мастер-класса.



На творческой выставке **«В стиле Пушкина»** были представлены творческие работы участников конкурса. Особенно популярной стала номинация «Обложка супер!». Книжки получили обновлённые обложки, выполненные в самых разных техниках: вязаные, вышитые, выполненные с помощью 3Д ручки, украшенные пайетками, бисером, оригами, бумажной мозаикой, аппликацией из фетра.



Акцию поддержали 34 библиотеки Мурманской области. Они провели 76 мероприятий (71 офлайн и 5 онлайн), которые посетили 2 585 пользователей и состоялось 1767 просмотров.